

## «Иван-целитель»

(сказка)

Жил-был купец. Долгие годы он занимался торговлей: продавал сушеные травы и заморские приправы. Славился купец добротой: хворым людям давал целебные травы и настои, кормил нищих и бездомных, странникам предоставлял ночлег. Все было у купца: и жена-хозяйка, и просторный дом, и торговля приносила хороший доход. Одна беда – не было у купца детей.

Как-то поздним вечером в дом купца постучала нищая старуха, она была больна. Купец пустил её в дом. Три дня и три ночи они с женой выхаживали старуху. А когда та поправилась, то быстро засобиралась в путь. Напоследок она поблагодарила купца и сказала: «Не пройдет и года, родится у тебя сын, ты должен воспитать его таким же порядочным и добрым человеком, как сам. А иначе быть беде». Купец не придавал значения словам старухи, а потом и вовсе их забыл. Пролетели несколько месяцев, и родился в семье купца сын. Назвали его Иваном.

Родители нарадоваться не могли сыночку, баловали его и берегли. Купец работал ещё больше, чтобы сын ни в чём не нуждался. Годы летели. Вырос Иван красивым и статным, бодрым и полным сил. Но беда - был он очень самовлюбленным, ходил по селу в ярко розовой рубахе, высоко подняв голову, никого не замечая.

Купец с женой были уже стариками и не могли много работать. Иван же не хотел помогать родителям и все время говорил: «Отец, я – молодой, мне некогда тратить время на пустое дело. Да, и ты перестань оказывать помощь всем, тогда и тебе придется меньше работать».

Через какое-то время купец захворал и вспомнил слова старухи, которая останавливалась в его доме. И сказал жене: «Плохого мы сына воспитали. Много баловали его. Боюсь быть беде». Вскоре купец помер, за ним померла и жена. Остался Иван один. Торговля у него шла плохо, помощи он никому не оказывал. Теперь уже редко какой путник стучался в дом к Ивану.

Однажды возвращаясь с вечернего гулянья, Иван увидел у ворот нищую старуху.

-Что тебе надобно? – недовольно спросил Иван.

-Пусти меня, добрый молодец, переночевать. Целый день я шла по полям и лесам. Очень устала. Надо мне передохнуть, - ответила старуха.

- Ступай дальше и ищи другой ночлег. Некогда мне тебя потчевать, - сказал Иван и закрыл перед старухой калитку.

-Не такой ты приветливый и добрый, как твой отец, - прошептала старуха Ивану вслед.

Во сне Ивану привиделась старуха, которая ходила по дому, разбрасывала угли из печи и приговаривала: «Зря ты, Иван, не помог мне. Поэтому быть беде, быть беде». Она ненадолго замолчала, а потом продолжила: «Но за доброту твоих родителей я награжу тебя, Иван, целебной силой, чтобы мог оказывать помощь людям».

Иван проснулся и увидел, что стоит на пепелище. Пытается сделать шаг, но не получается, только по ветру качает. А рядом много растений с ярко-розовых цветами, соцветия которых похожи на кисти. Проходящие с покоса мимо девушки увидели дивное растение. Иван пытался им что-то сказать, но они его не услышали. Одна только молвила: «Здесь же стоял дом купца Ивана, а теперь поле, где растут цветы такого же цвета, как рубаха Ивана. Чай это Иван превратился в цветок». «Чай Иван, нет лучше иван-чай», - подхватила другая.

Девушки нарвали цветов и пошли дальше. А вечером решили попробовать заварить сорванные цветы кипятком. Напиток оказался чудодейственным, он заряжал людей бодростью, придавал им силы после тяжелого дня.

О целебных свойствах растения быстро распространилась молва. Люди приходили на пепелище и собирали чудодейственное растение, которое прозвали иван-чаем. Вскоре оно распространилось по полям вокруг села и дальше.



